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Slnko v sieti za výnimočný prínos si prevezmú  režisér Juraj Jakubisko a kameraman Igor Luther 
Národnú filmovú cenu Slnko v sieti za výnimočný prínos slovenskej kinematografii si osobne prevezmú režisér Juraj Jakubisko a kameraman Igor Luther v sobotu 16. apríla 2016. Počas slávnostného večera, ktorý v priamom prenose o 20.25 hod. odvysiela RTVS na Jednotke, budú vyhlásení aj držitelia cien v ďalších trinástich kategóriách. Národné filmové ceny Slnko v sieti udeľuje Slovenská filmová a televízna akadémia a ich odovzdávanie je súčasťou prehliadky Týždeň slovenského filmu 2016, ktorej v Kine Lumière od 8. do 10. apríla 2016 bude predchádzať výber filmov Juraja Jakubiska a Igora Luthera. 

Rozsiahla tvorba Juraja Jakubiska a Igora Luthera je významnou súčasťou slovenského filmu  a jedinečný autorský rukopis oboch tvorcov dodnes formuje nasledujúce generácie. Obaja vstúpili do slovenskej kinematografie ako absolventi pražskej FAMU v 60. rokoch minulého storočia, v mimoriadne tvorivom období našich dejín. Ich prvé filmy vznikali vo vzájomnej spolupráci. 
Režisér, scenárista, kameraman, fotograf a výtvarník Juraj Jakubisko (1938) zaujal svojimi filmami už počas štúdia réžie, viaceré z nich získali ocenenia na zahraničných festivaloch. Debutoval v roku 1967 filmom Kristove roky, oceneným cenou FIPRESCI na MFF v Mannheime. Jeho nasledujúce  tri filmy Zbehovia a pútnici (1968), Vtáčkovia, siroty a blázni (1969) a Dovidenia v pekle, priatelia (1970), ktorý bol dokončený až v roku 1990, boli z politických dôvodov dlho zakázané. V 70. rokoch bol Jakubisko nútený venovať sa výlučne dokumentárnej tvorbe, kedy vznikli jeho pozoruhodné dokumenty. K hranému filmu sa vrátil v roku 1979 snímkou Postav dom, zasaď strom, neskôr nakrútil divácky obľúbené filmy Nevera po slovensky (1980), Tisícročná včela (1983), Perinbaba (1985) a Sedím na konári a je mi dobre (1989). Na aktuálnu spoločenskú situáciu po zmene režimu v roku 1989 reagoval filmom Lepšie byť bohatý a zdravý ako chudobný a chorý. Jakubisko od roku 1993 žije a pracuje v Prahe, kde nakrútil filmy Nejasná správa o konci sveta (1997) a Post coitum (2004). V roku 2008 mal premiéru jeho historický veľkofilm Bathory, najdrahší filmový projekt v strednej Európe, ktorý sa stal najnavštevovanejším domácim filmom v ére samostatného Slovenska.
Kameraman Igor Luther (1942) vyštudoval na FAMU odbor kamera. Už počas štúdií spolupracoval s režisérom Elom Havettom či Jurajom Jakubiskom. S Jakubiskom ako kameraman realizoval jeho debut Kristove roky a o dva roky neskôr aj film Vtáčkovia, siroty a blázni. Lutherova kameramanská práca vo filme Kristove roky zaujala francúzskeho režiséra a zakladateľa nového románu Alaina Robbe-Grilleta, s ktorým nakrútil slovensko-francúzske koprodukčné filmy Muž, ktorý luže (1968) a Eden a potom... (1970). Začiatkom 70. rokov Luther emigroval a natrvalo sa usadil v Nemecku, kde spolupracoval s predstaviteľmi mladého nemeckého filmu Michaelom Verhoevenom a Ulrichom Schamonim, a tiež so slovenským emigrantom Stanislavom Barabášom. S režisérom Volkerom Schlöndorffom nakrútil Oscarom ocenený film Plechový bubienok (1979) a tiež Služobníčkin príbeh (1990), s Andrzejom Wajdom drámu Danton (1983). Koncom 90. rokov sa pracovne vrátil do Prahy, kde nakrútil psychoanalytickú grotesku Postel (1998) v réžii Oskara Reifa, dokument Noční rozhovory s matkou (2001) režiséra Jana Němca a ďalšie filmy. S bratom, režisérom Miloslavom Lutherom, nakrútil v novom miléniu filmy Tango s komármi (2009) a Krok do tmy (2014). 
Počas slávnostného večera budú vyhlásení aj držitelia cien v ďalších trinástich kategóriách, o ktorých v dvojkolovom hlasovaní rozhodli akademici. Do nominácií sa prebojovalo celkovo 15 filmov. Najviac nominácií majú Eva Nová Marka Škopa, ktorá má šancu získať  víťazstvo v 9 kategóriách, a Koza Ivana Ostrochovského so 6 nomináciami. V kategórii Najlepší hraný film sa oba filmy budú o víťazstvo uchádzať spolu s filmom Deti Jaroslava Vojteka. V kategórii Najlepší dokumentárny film sú nominované snímky Comeback Mira Rema, Tak ďaleko, tak blízko Jaroslava Vojteka a Vlna vs. breh Martina Štrbu. Nominácie v kategórii Najlepší animovaný film získali Fongopolis Joanny Kozuch, Malá z rybárne Jana Baleja a Nina režisérskej dvojice Veronika Obertová a Michaela Čopíková. Ceny sa ďalej odovzdajú v kategóriách najlepšia filmová réžia, filmový scenár, kameramanský výkon, strih, zvuk, filmová hudba, ďalej najlepší filmový architekt – scénograf, kostýmy/masky a v kategóriách najlepší ženský herecký výkon a najlepší mužský herecký výkon. Národné filmové ceny Slnko v sieti sa budú udeľovať najkvalitnejším filmom a tvorivým výkonom z rokov 2014 a 2015.
Odovzdávanie cien Slnko v sieti je súčasťou druhého ročníka prehliadky Týždeň slovenského filmu, ktorá sa koná v dňoch od 11. do 17. apríla 2016 v bratislavskom Kine Lumière, po jej skončení sa výber filmov presunie do vybraných miest slovenských regiónov. Prehliadku Týždeň slovenského filmu organizuje Slovenská filmová a televízna akadémia (SFTA), jej spoluorganizátormi sú Slovenský filmový ústav (SFÚ) a Rozhlas a televízia Slovenska (RTVS). Partneri prehliadky sú Nadácia Tatra banky, autorská spoločnosť LITA a Slovenská pošta.
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Viac informácií o prehliadke, filmoch a sprievodných podujatiach nájdete na: 
http://www.tyzdenfilmu.sk/
https://www.facebook.com/tyzdenfilmu/?fref=ts
Viac o oceneniach Slnko v sieti na:
http://www.slnkovsieti.sk/2016
Nominácie na ocenenia Slnko v sieti 2016:
http://www.slnkovsieti.sk/2016/nominacie/
Viac informácií a filmografiu tvorcov nájdete na:
http://www.skcinema.sk/arl-sfu/
kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, simona.notova@sfu.sk
